

# 沈阳农业大学报

2023年6月15日 第七期(总第963期)

ShenYang NongYe DaXue Bao

中共沈阳农业大学委员会宣传部主办 总编辑:王铁良

国内统一连续出版物号: CN21-0822/(G)



本报讯(主题教育领导小组办公室 信东旭)6月5日,省委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第十七巡回指导组在我校召开主题教育推进会,指导组组长、省人大人事选举委员会副主任委员翟文豹出席会议并讲话。指导组组长、辽宁经济管理干部学院(辽宁经济职业技术学院)党委副书记周爱军,指导组成员王宇、李晨光、刘晓晓、赵元出席会议。辽宁大学、沈阳理工大学、鲁迅美术学院、大连医科大学、大连外国语学院、辽宁工程技术大学、辽宁开放大学(辽宁装备制造职业技术学院)以及我校党委组织部负责同志参加会议。

会上传达了上级关于深入推进主题教育的相关要求,指导组组长周爱军介绍主题教育检视问题环节注意事项及相关要求,8所高校党委组织部负责同志就开展主题教育以来本校工作亮点、存在的不足以及下一步工作举措进行汇报交流。

指导组组长翟文豹在讲话中指出,主题教育启动以来,8所高校党委高度重视,扎实推进各项工作任务,取得了显著的阶段性成果。下一步,各高校要针对存在的共性和个性问题,重点做好六个方面的工作:一是统筹推进要在“科”字上下功夫;二是理论学习要在“深”字上下功夫;三是调查研究要在“实”字上下功夫;四是推动发展要在“效”字上下功夫;五是检视整改要在“严”字上下功夫;六是建章立制要在“常”“长”二字上下功夫。

## 我校师生热议习近平总书记在中共 中央政治局第五次集体学习时的重要讲话

本报讯(党委宣传部 信东旭)5月29日,中共中央政治局就建设教育强国进行第五次集体学习,习近平总书记在学习时发表重要讲话,阐述了建设教育强国的重要意义,指明了建设教育强国的前进方向。习近平总书记的重要讲话在我校师生中引发热烈反响,大家纷纷表示要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,始终坚守为党育人、为国育才的初心使命,为加快建设教育强国不懈奋斗。

### ■党委书记刘广林

教育是国之大计、党之大计。习近平总书记站在党和国家事业发展的战略高度,深刻阐释了建设教育强国的重要意义,指出了建设教育强国的理论和实践路径,擘画了建设教育强国的宏伟蓝图。学校党委将认真落实习近平总书记重要讲话精神,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,把培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作为出发点和落脚点,不断探索教育理念、体系、制度、内容、方法、治理上的现代化,努力建设“全国一流、东北特色、沈农品质”的高水平大学,以高质量的育人成效为中华民族伟大复兴提供有力支撑。

### ■校长陈启军

习近平总书记关于加快建设教育强国的重要讲话,立意高远、思想深邃,站在中华民族伟大复兴的历史方位,对教育的根基地位、先导与支撑作用进行了战略定位。从教育大国到教育强国是一个系统性跃升和质变,必须强化改革创新,作为辽宁省唯一一所农业本科院校,沈阳农业大学将坚定不移走中国特色社会主义教育发展道路,聚焦国家战略需求和区域经济社会发展需要,全面优化学科布局,持之以恒加快“双一流”建设,不断强化农业基础研究和“卡脖子”关键技术攻关,在推动校地融合发展中实现新突破,着力打造立足辽宁、辐射东北的农业科技创新资源聚集高地,为建设教育强国作出新的更大的贡献。

### ■土地与环境学院党委书记陈志刚

党的十八大以来,我国教育事业取得了历史性成就,教育强国建设呈现出更加鲜明的中国特色。作为高校基层党委书记,我们必须深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持党对教育事业的全面领导,紧扣时代脉搏,把握发展机遇,带领

全院教师紧紧围绕新征程教育强国建设的中心任务,为学生上好每一堂理论和实践课、教好每一项实验和实验技能、解决好每一个学习和生活难题,在育德、育能、育责上下足功夫,帮助学生扣好人生“第一粒扣子”,培养一代又一代在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才。

### ■水利学院院长范昊明

建设教育强国、办好人民满意的教育是每一位教育工作者的使命与担当。学院将以立德树人为根本,以学科建设为龙头,以质量提升为核心,以改革创新为动力,以强农兴农为己任,聚焦国家重大战略需求,不断拓展教学和科研视野,着力培养具有家国情怀的农业人才,坚定不移把习近平总书记重要讲话精神转化为学院高质量发展的生动实践。坚持“五育”并举,在教育教学理念、内容、方法等方面下功夫、做文章,持续推动党的创新理论进教材、进课堂、进头脑,着力造就农业拔尖创新人才,培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为服务教育强国建设贡献“沈农智慧”和“沈农力量”。

### ■党委学生工作部部长宋德群

习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话,高屋建瓴、振奋人心,令人备受鼓舞、倍感振奋。作为高校思想政治工作者,我们要始终牢记立德树人根本任务,坚守为党育人、为国育才的初心使命,积极投身教育强国建设实践,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,帮助学生筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。积极构建全方位、多层次、立体化的思想政治教育体系,为推动教育高质量发展提供有力的思想保证和精神动力,引导青年学生始终胸怀“国之大者”,立大志、明大德、成大才、担大任,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

### ■校团委副书记柴宇

习近平总书记的重要讲话,高度肯定了新时代教育事业取得的显著成就,让我们倍感自豪。作为共青团干部,我们要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,不断加强社会主义核心价值观教育,引领学生进一步坚定理想信念。今后将充分利用学校农业学科的特色优势,做强服务乡村振兴的“沈农样本”,通过开展形式多样、

内容丰富的实践活动,推动专业“小课堂”与社会“大课堂”有机融合,引领青年学生以实际行动践行“党有号召、团有行动”的铮铮誓言,在服务乡村振兴的火热实践中,在助力辽宁全面振兴新突破三年行动、推动中国式现代化新征程中贡献青春力量。

### ■生物科学技术学院生物科学党支部书记崔娜

习近平总书记指出,培养什么人、怎样培养人、为谁培养人是教育的根本问题,也是建设教育强国的核心课题。在今后的工作中,我将带领支部党员聚焦立德树人、教书育人主责主业,紧跟学校“双一流”建设“加速跑”新思路,落实基层党建工作要求,加快推进“一融双高”建设。坚守三尺讲台、永葆教育初心、担当育人使命,在讲授专业知识的同时,将国情、社情、民情引入课程体系,不断更新教学理念,切实提高教学质量,在课堂上厚植学生的“知农爱农”情怀,教育引导青年学生坚定不移听党话、跟党走,让青春在乡村振兴的火热实践中绽放绚丽之花。

### ■附属中小学直属党支部书记关宏强

建设教育强国,基点在基础教育。习近平总书记在讲话中对基础教育如何实现高质量发展提出了明确要求,让人深感责任重大、使命光荣。在今后的工作中,我们将不断强化师资队伍建设和师德师风建设,在夯实学生知识基础的同时,充分利用得天独厚的资源优势,与大学共享思政教育资源、共研教学方式、共育党建活动品牌,激发学生崇尚科学、探索未知的兴趣,培养其探索性、创新性思维品质,在推进大中小学思政教育一体化建设、劳动教育、生态文明教育等方面打造具有农业大学附属学校特色的校本课程,为学生提供更丰富多彩的成长体验和广阔实践舞台。

### ■马克思主义学院院长魏文刚

习近平总书记对提高思政课的针对性和吸引力提出了要求,作为思政课教师,必须紧扣培养什么人、怎样培养人、为谁培养人这一根本问题,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人,着力加强理想信念教育,引导学生树立共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想。坚守教书“主阵地”,深耕育人“责任田”,积极采用案例式教学、体验式教学、互动式教学等方式,将思政课的底色与高等农业院校的特色深度融合,更

好地引导学生以强农兴农为己任,切实增强服务乡村振兴的责任感和使命感,在实现中华民族伟大复兴的中国梦的实践中成就自己精彩的人生。

### ■植物保护学院团委书记葛根塔娜

习近平总书记指出,建设教育强国,龙头是高等教育。作为一名高校辅导员和基层团干部,我们要把“围绕中心、服务大局”作为工作主线,不断强化基层团组织的吸引力、凝聚力和战斗力,积极引导青年学生聚焦国家重大战略需求,在知行合一中深化听党话、跟党走的思想自觉和行动自觉。不断创新工作方式方法,让思想政治工作更加贴近时代、贴近生活、贴近实践、贴近心理,引领青年学生坚定理想信念,传承和弘扬“忠诚、奉献、创新、自强”的“沈农品质”,立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,以更加昂扬的姿态迈向新征程、建功新时代。

### ■马克思主义学院2021级思想政治专业研究生刘馨婷

习近平总书记的重要讲话令人深感使命光荣,责任重大,也更加坚定了我教育报国的决心和信念。作为一名思想政治专业的研究生,我将时刻牢记党和国家赋予我们的使命,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践,坚定不移听党话、跟党走,努力学习科学文化知识,练就服务农业、农村、农民的过硬本领,胸怀“国之大者”,以实际行动奏响“请党放心、强国有我”的时代强音,早日成为堪当民族复兴重任的时代新人。

### ■土地与环境学院2020级土地资源管理专业本科生陈美池

习近平总书记的重要讲话,集中体现了中国共产党人的教育理想和价值追求。一代人有代人的使命,一代人有代人的担当,作为农业大学的学生,我们一定要融入学校服务乡村振兴“四大员”实践育人体系,将在书本上学到的知识应用于田间地头,做到理论与实践相结合,积极投身乡村振兴的火热实践,争做“藏粮于技”的“新农人”、“惜农重农”的“新村民”和“懂农爱农”的“新乡贤”,全面服务国家重大战略需求,投身于辽宁全面振兴新突破和中国式现代化建设的伟大实践,真正做到“矢志强农兴农”,在建设教育强国的伟大进程中贡献沈农学子的青春力量。

## 中宣部专职巡视组长刘建生来校调研

本报讯(出版部 刘彦伯)5月29日,中宣部专职巡视组长刘建生,辽宁省委宣传部副部长、辽宁省新闻出版局局长付晨明一行来校调研,陈启军校长会见刘建生一行,陈温福院士介绍国家生物炭研究院相关情况,副校长吴东立陪同调研。

刘建生一行围绕高校期刊服务大局与引领科技创新,重点考察了国家生物炭研究院、国家现代农业科技示范展示基地,听取了期刊BIOCHAR创办与发展汇报。高度赞扬BIOCHAR作为一本中国高校主办的英文期刊,在对标世界一流、前瞻布局新兴交叉学科领域创办期刊中取得的卓越成绩。对沈阳农业大学坚定不移贯彻落实党管出版原则,统筹推进建设沈农品质的高水平农业期刊集群给予充分肯定。

刘建生一行还参观了校史馆。辽宁省委宣传部出版处处长鲍义,我校党政办公室、党委宣传部、出版部相关负责人陪同调研。

## 辽宁省教育厅厅长王庆东来校调研

本报讯(党政办公室 周杨)5月31日,辽宁省教育厅党组书记、厅长兼省委教育工委副书记王庆东到我校调研。校党委书记刘广林,党委副书记、校长陈启军陪同调研。

王庆东实地考察了我校大学生社会实践服务调度中心,参观了乡村振兴“四大员”社会实践图片展,先后来到重要农业疫病教育部重点实验室、沈阳农业大学国家生物炭研究院、北方粮稻育种栽培技术国家地方联合工程实验室,与陈温福院士等专家学者深入交流,详细了解我校在种业创新、黑土地保护利用、动物重大疫病防治等领域的最新研究进展。王庆东指出,近年来,沈阳农业大学主动融入和服务国家乡村振兴战略,立足辽宁现代农业发展需要,加大知农爱农卓越农林人才培养,加强农业科技创新和关键核心技术攻关,为加快推进农业农村现代化和我省乡村全面振兴作出积极贡献。

刘广林详细介绍了我校以农业实践为特色、以乡村振兴“四大员”为载体的实践育人工作做法和经验。表示将全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,立足农业学科优势特色,着力加强农业拔尖创新人才培养和科技成果转化供给,在全面振兴新突破三年行动中贡献更大智慧和力量。

省教育厅学位办(研究生处)、宣传部负责人,学校党政办公室、校团委、动物科学与医学学院负责人参加调研。

## 沈阳市委常委、组织部部长 闻然来校调研就业创业工作

本报讯(学生创新创业与就业指导处)6月8日,沈阳市委常委、组织部部长闻然一行来到我校,就高校毕业生就业创业工作进行调研。副校长吴东立陪同调研。

闻然先后来到“沈农创孵”大学生创新创业基地、图书馆、我校实践育人图片展、大学生社会实践服务调度中心,参观了乡村振兴“四大员”社会实践图片展,并主持召开“关于推动大学生就业创业的问题研究”座谈会。

在“沈农创孵”大学生创新创业基地,闻然鼓励学生用好学校就业创业平台,积极参加各类就业创业活动,不断提升就业创业水平。在参观大学生社会实践服务调度中心时,闻然对我校连续十年组织大学生进村调研、服务乡村振兴给予充分肯定。希望学校进一步促进大学生就业创业,培养更多知农爱农优秀人才,为辽宁全面振兴贡献力量。

市委组织部相关负责同志,市人社局、市科技局、市教育局、市人社局就业和人才服务中心负责同志陪同调研。

## 省人力资源和社会保障厅领导来校调研

本报讯(人事处 吴晓玲)5月31日,辽宁省人力资源和社会保障厅党组成员、副厅长谷孝红一行来校走访调研。学校党委书记刘广林、副校长王铁良出席调研活动。

谷孝红一行围绕“事业单位人事管理‘放管服’改革落实情况”开展调研,重点听取了我校人事管理“放管服”改革落实情况汇报,并介绍了我省近年来事业单位人事制度改革经验。调研组对我校人事改革工作给予充分肯定和高度评价,希望学校在公开招聘、人员交流、岗位聘用、岗位结构比例调整等方面持续深化改革,营造良好的人才发展环境,为助推辽宁全面振兴新突破三年行动首战告捷提供人才支撑和保障。

省人力资源和社会保障厅相关部门负责人,我校人事处负责人参加调研活动。

## 学校举办辽宁地区第九届高招会暨 暨校园开放日



本报讯(学生处 姜宇)6月10日,学校举办2023年辽宁地区第九届高招会暨校园开放日。党委书记刘广林、校长陈启军到现场指导招生工作,并慰问工作人员。校领导王铁良、李斌出席活动。

活动期间,复旦大学、上海交通大学、南京大学、南开大学、天津大学、厦门大学、中国科学技术大学、北京理工大学、中国医科大学、沈阳师范大学、沈阳工业大学、沈阳工学院等近50所省内高校在我校设立咨询宣传展位,解答考生和家长问题,介绍学校招生政策,为考生填报志愿提供服务。

在我校招生咨询展位前,众多考生和家长详细询问学校招生、报考情况,各学院负责人、学生处负责人热情解答疑问并就办学特色与人才培养成果进行介绍。活动当天,学校还开展了《高招政策解读与志愿填报策略》公益讲座,并向考生和家长开放校史馆、教学楼、图书馆、体育场馆、学生食堂等教学、生活场所,让考生和家长更好地了解学校。《沈阳日报》等媒体对本次活动进行了报道。